

„Kaj bi podpirali cajtengarje“

Naš zastopnik se je oni dan oglašil pri nekem direktorju večje delovne organizacije v celjski občini. Ponudil je prodajo časopisnega in radijskega prostora. Za reklamo, propagando. Tudi za celjski občinski praznik.

Da bi v Novem tedniku nekoliko obširneje predstavili uspehe celjskega gospodarstva. Pa je direktor, ki je tudi družbeni delavec, odvrnil: »Kaj bi podpirali cajtengarje...« In zastopnik je ostal praznih rok. Najbrž zato, ker tovariš direktor ne želi »podpirati cajtengarje...« Ali je kak drug razlog za njegovo izjavo, je kajpak težko reči.

Treba je reči nekaj drugega. Na celjskem območju je dosti delovnih kolektivov, ki potrebujejo propagando in reklamo. Nekateri še posebej v NT in RC, saj naša dva regionalna informativna medija pokrijeta dokaj širok geografski prostor. Prostor, na katerem živi čez 220.000 prebivalcev. In moramo reči, da z večino gospodarskih kolektivov dobro sodelujemo. Še posebej s tistimi, ki imajo razvito službo za propagando. Ki so že osvojili reklamo kot neobhodno del učinkovitega gospodarjenja. In ti odnosi so jasni, ekonomsko povsem zna diana.

Seveda pa žive v prostoru celjskega območja tudi delovni kolektivi (delovna organizacija tega direktorja ne), ki posebej propagande v regionalnih medijih ne potrebujejo. Njihov poslovni prostor je pač širši. Toda — mnoge med temi skupnostmi se vsako leto nekajkrat predstavijo v NT ali RC s propagandno reportažo, s kakšnim večjim oglašom, poslovno informacijo. Zato, da se vidi, kje imajo svoj sedež. Kje delajo. Saj zaposlujejo precej bralcev NT in poslušalcev RC. In se šika, da se včasih pojavijo tudi v domačih medijih. Ne nazadnje tudi zaradi tega, ker so informativna sredstva v regiji tu. So namenjena našemu občanu in človeku. Za njegovo boljše obveščeno. In s tem za njegovo boljše samoupravno uveljavljanje.

In tak nastop sicer »nezainteresiranega« kolektiva ni nobena sociala. Ni socialna propaganda. Ni tudi zato ne, ker so regionalni informativni mediji deležni preskrbnih družbene podpore. Čeprav pravimo, kako jih potrebuje. Je pa tak nastop dokaz določenega družbenega razumevanja. Razumevanja, med drugim pomena obveščeno človeka.

Zato sem se ustavljal ob teh samoveščilih in nič kaj globokoumnih besedah — »kaj bi podpirali cajtengarje...«

Veste, ne gre za cajtengarje. Gre za obveščanje in najbrž je res, da nekateri ne želijo, da bi bil naš človek še bolj obveščen. Zaradi tega tudi tale odmev.

Urednik

Celje

KORAK K STANOVANJEM

91 ORGANIZACIJ PODPISALO DRUŽBENI DOGOVOR O ZDRUŽEVANJU SREDSTEV ZA GRADITEV STANOVANJ V OBČINI

Občinskemu solidarnostnemu stanovanjskemu skladu, ki je že polno zaživel (na njegovo pobudo je tudi stekla graditev dveh stanovanjskih blokov po 106 stanovanj) se je zdaj pridružil družbeni dogovor o združenju in razpolaganju z delom sredstev za stanovanjsko graditev v občini. Tudi ta pomeni važen člen v naporih, da bi zgradili v kratkem času čim več stanovanj. In ne samo to — združena sredstva pomenijo tudi drugačen odnos do gradbene operative, koncentrirano graditev in ne nazadnje cenejšo graditev. Tako prihajamo po zaslugi družbenega do-

govora od razdrobljene iniciative, ki se je največkrat ustavljala ob dajanju posojil za graditev individualnih hišic, do organizirane in lahko bi rekli množične graditve stanovanj v blokih.

Celjski družbeni dogovor o združenju in razpolaganju z delom sredstev za stanovanjsko graditev je na ponedeljkovi slovesnosti podpisalo 91 organizacij, med njimi občinska skupščina, občinski sindikalni svet, stanovanjsko podjetje in seveda organizacije združenega dela. Stevilo podpisnic dogovora pa ni dokončno. Nekaj kolektivov bo k skupnemu in zato k hitrej-

šemu ter cenejšemu reševanju stanovanjskih vprašanj pristopilo že te dni, dosti več pa zlasti prihodnje leto. Zakaj? Mnogi kolektivi so namreč že na začetku leta oziroma ob sprejemu zaključnega računa razdelili sredstva za stanovanjsko graditev. Tako jih za letos nimajo več na razpolago. Povsem drugače pa bo prihodnje leto.

Podpisniki družbenega dogovora so se obvezali, da bodo združevali 40 od 6 odstotkov obveznega stanovanjskega prispevka. Glede na to, da 30 odstotkov tega prispevka odvajajo v občinski solidarnostni stanovanjski sklad,

jim po združenju v skladu z družbenim dogovorom ostane za lastno razpolaganje še 30 odstotkov.

Podpisniki družbenega dogovora samostojno upravljajo z združenimi sredstvi v okviru svojega in občinskega programa stanovanjske graditve. Dogovor jamči, da bodo združena sredstva porabili samo za graditev stanovanj v družbeni gradnji ter v okviru standarda, ki ga je z odlokom predpisala občinska skupščina. In še nekaj je zelo pomembno — ta sredstva ni moč odtujevati, podpisniki bodo dobili za vloženo višino združenih sredstev ustrezno

površino stanovanj. To so tudi računi. Kolikor danes, tudi dobiš.

V okviru tega dogovora imajo svoje mesto tudi te organizacije, ki nimajo sredstev, da bi v enemu ali več stanovanj. V tem merih se bodo takšne organizacije med seboj povezale in dogovarjale o razpolaganju z delom sredstev za graditev stanovanj. To je njihovo ločitev. Zanimivo je, da takšnih interesnih združenj zlasti v okviru panog javnosti, že prihajajo.

Konjiški sindikat in

REORGANIZACIJA

V soboto bo na Rogli na Pohorju razširjena seja plenuma občinskega sindikalnega sveta Slovenske Konjice, na katero so povabili tudi predsednike osnovnih sindikalnih organizacij, člane občinskega političnega aktiva in republiške poslance. Obravnavali bodo nekatere konkretne naloge sindikalnih organizacij v sedanjem času, zlasti še iz vidika sklepov nedavne IV. konference slovenskih sindikatov. Tako bodo med drugim govorili še o ustanavljanju temeljnih organizacij združenega dela, o samostojnih organizacijah združenega dela in o neposrednem uresničevanju ustavnih dopolnil ter nedavno sprejetih zveznih zakonih iz tega področja. Hkrati s tem bodo razpravljali še o ustanavljanju delavske kontrole v delovnih organizacijah, o predlogu zakona o samoupravnem sporazumevanju o delitvi dohodka ter osebnih dohodkov in o nekaterih konkretnih gospodarskih ter političnih nalogah v konjiški občini. Tu bodo zlasti analizirali analizo

gospodarjenja v lanskem letu ter primerjave s prvim tromesečjem letošnjega leta iz vidika gospodarjenja in osebnih dohodkov. Posebej se bodo pogovorili še o gradnji stanovanj za delavce, za načrte na tem področju v letu 1973 in o nalogah sindikatov. Končno se bodo dogovorili še o evidentiranju možnih kandidatov za različne funkcije v sindikatu in drugih občinskih forumih, saj bo letošnjo jesen redni občni zbor občinskega sindikalnega sveta. Ker bo prav te dni ponovno odprta obnovljena in povečana planinska koča na Rogli z izdatno pomočjo zreške kovaške industrije, bo njen direktor Marjan Osolc vodilnim sindikalnim funkcionarjem konjiške komunne razložil koncept nadaljnjega razvoja tega turistično-rekreacijskega centra. Njegova prednost je toliko večja, saj bo uporaben tako v letnih kot v zimskih mesecih.

Konjiški sindikati želijo ob tej priložnosti sprejeti in nakazati nekatere konkretne naloge in akcije za drugo pol-

letje letošnjega leta. To je bil tudi razlog, da so izbrali za večino delavcev sicer pristo soboto in kraj sredi pohorskih vrhov, da se bodo lahko podrobneje ter časovno neomejeno o vsaki zadevi konkretnije pogovorili. Ker pa je predvideno, da bodo razne delovne in gospodarske organizacije gradile na tem območju Pohorja svoje objekte za oddih zaposlenih delavcev pa je vsekakor primerno, če so o tej zadevi seznanjeni tudi sindikalni delavci. Še pred odhodom na Pohorje pa se bodo spotoma ustavili še v Zrečah, kjer jim bodo predstavniki Kovaške industrije pokazali načrte nadaljnje razvoja te največje gospodarske organizacije v tem kraju, ki prav te dni začena gradnjo novih proizvodnih objektov.

V. L.

Pivo in cvetje že

DESETIČ!

V Laškem se bodo v soboto pričele prireditve v okviru tradicionalnega praznika PIVO IN CVETJE. Ker je letošnji praznik že deseti po vrsti, bo spored še posebej bogat in bo trajal ves teden, zaključna prireditve pa bo v nedeljo, 22. julija. Program vključuje športne prireditve, tekmovanja v šahu, modne revije, vrsto razstav, godbo, ogajemet in kmečko ohcet.

V soboto, 14. in v nedeljo, 15. julija bodo na vrsti modne revije v domu Dušana Poženela, začel pa se bo tudi pionirski rokometni turnir. V sredo, 18. julija bo na solskem igrišču košarkarski turnir, zvečer istega dne pa šafetni tek z baklami po mestnih ulicah. Naslednji dan bo v dvorani gostišča Hum Šahovska simulantka, v petek 20. julija pa spet rokometni turnir na solskem igrišču. Zadnja športna prireditve bo v soboto 21. julija, ko se bosta v košarki pomerili moštvi Olimpije in Laškega.

V tem času si bomo v domu Dušana Poženela lahko ogledali gospodarsko razstavo, v posebni osnovni šoli cvetlično, turistično in čebelarstvo razstavo, v muzeju pa razstavlja intarzije Mirko Hojnik.

V četrtek, 19. julija si bomo skovali na Valvrtorjevem lahko ogledali pravljico za »Zgodba o Sanji«. V soboto 22. julija pa bodo prav tako v vazonjem trgu gostovali znanjci in sestre Potočnik, istega dne pa bo ogajemet in rem gradu, ki bo, kakor običajno, letos še bolj privlačen kot prejšnja leta. Potem pa fantje (kot se to spodobijo šegi) vasovali pod okni solvoljenk, ki bodo naslednji dan stale njihove soproje. V soboto po poroki v vrtu hotelvinja kmečko ohcet.

Seveda tudi brez godbe na la ne bo šlo. V sredo bo v vazonjem trgu koncert pihala, v nedeljo pa praznični koncert. Tudi glasbe za vse dni dovolj v vseh zabavnih hišah.

Da ne pozabimo še na Prireditelj. Pivovarna Laško obljublja, da bo v teh dneh ljal pivo za vse točilnice. Škem po znižani ceni, tako ob letošnjem prazniku cvetja» pili cenejše pivo in skovali.

Z. KRŠIČ

Za praznik Celja

ŽIVAHNO

Prve prireditve v počastitev praznika celjske občine so bile zaradi slabega vremena nekoliko okrnjene.

Najbolj boleča je bila odpoved gostovanja ansambla ljubljanske opere z Matijo Gubcem, opernim delom žalskega rojaka Rista Savina, v soboto, 7. t. m. zvečer. Tako je tudi ta primer potrdil, tako pomembni so naporji za pridobitev vsaj enega večjega zaprtega prostora v Celju, pa naj bo to pokrito drsališče v mestnem parku ali vsaj ena izmed dveh v okviru rekreacijskega središča pod Golovcem.

Tudi v naslednjih dnevih bo nekaj zanimivih srečanj. V soboto, 14. t. m. bo pohod celjske mladine po poteh Prve celjske čete, sicer pa bo ta dan še turnir v odbojki za moške in ženske in ne na-

zadnje konjeniški turnir v preskakovanju zaprek. Tudi v nedeljo, 15. julija bodo prišli na svoj račun ljubitelji odbojke. V ponedeljek, 16. t. m. bo odprto prvenstvo Celja v malem nogometu, ki se bo nadaljevalo in končalo naslednji dan. V sredo, 18. julija ob 17. uri pa bo v celjskem domu JLA otvoritev razstave o vstaji jugoslovanskih narodov.

S tem pa prireditve v počastitev 20. julija ne bo konec. Zaključne bodo v soboto, 21. julija v Smartnem v Rožni dolini, kjer bodo odprli prenovljeni kulturni dom, kjer bo zatem slavnostna seja občinske skupščine in kjer bo ob 16. uri še množično zborovanje s srečanjem celjskih in savinjskih aktivistov Osvobodilne fronte.

MB

Izreden vpis

Razhajanje med interesi in potrebami po srednješolskem kadru v regiji in obstoječimi kapacitetami v Celju je že dalj časa znano. Situacija lanskega leta, ko so celjske srednje šole morale odkloniti preko 400 kandidatov, se je letos ponovila v še hušji obliki. Stiri letne srednje šole so nameravale letos vpisati 960 učencev in bi ob takem vpisu še vedno delale v dveh izmenah. Prijavilo pa se je 1.500 učencev. Posebnost letošnjega vpisa je izredno veliko število odličnih in pravednih učencev, saj se je prijavilo le okrog 100 učencev z dobrim uspehom. Ostali so pravedni ali odlični. Razlika med letošnjim in lanskim vpisom je tudi v tem, da je interes za vse šole presegal pričakovanja in možnosti. Posebno izrazita je ta razlika v pedagoški gimnaziji, kjer so planirali 90 vpisnih mest, prijavilo pa se je 166 kandidatov. Deficit med možnostjo in interesom je ostal tudi v letošnjem letu nespremenjen v ekonomski šoli, kjer so planirali 180 mest, prijavilo pa se je 251 kandidatov. Gimnazija je nameravala vpisati 210 učencev, prijavilo pa se jih je 274. Najmanjša je razlika pri tehniški šoli. Namesto planiranih 180 se je nameravalo vpisati 198 učencev. Tudi v vzgojiteljski šoli se je namesto 30 želelo vpisati 85 učenec.

Takšne razmere so angažirale vse šole in svet za šolstvo celjske občinske skupščine, da proučijo možnosti povečanja vpisa. Šole so z razumevanjem upoštevale razmere in ob zasedanju kabinetov zvišale število vpisnih

mest. Tako gimnazija vpiše dva oddelka več (enega za pedagoško gimnazijo), pedagoški šolski center 2 oddelka več in ekonomska šola 1 oddelka več. Na ta način so šole lahko sprejele 581 učencev več, kakor so planirale. S tem je bilo doseženo, da so odklonile le 120 učencev s slabšim uspehom. Seveda pa to pomeni delo šol v izjemno nenormalnih pogojih ob izrednem prizadevanju kadrov. Takšne razmere prigradov ne bo mogoče ohranjati v prihodnje, saj bi to nedvomno vplivalo na uspešnost vzgoje in izobraževanja. Zato bo predstavljalo določeno olajšanje sprostitev kapacitet v pedagoškem šolskem centru, šolskem centru za blagovni promet in kovinarski in metalurški poklicni šoli v Storah, ki se predvidevajo za prihodnje leto. Čeprav bodo šole tudi ob teh povečanjih delovale v 2 izmenah, pa bo dodatek prav gotovo prispeval k razbremenitvi. Podatki o vpisu namreč še niso popolni. 120 odklonjenim se bodo pridružili še odklonjeni kandidati v poklicnih šolah, zlasti v šoli za prodajalce, kjer bo predvidoma tudi letošnja primanjkovalo 200 mest. Napori srednjih šol pa so predvsem omogočili, da se bo število odklonjenih namesto okrog 700 še vedno ohranjalo pri okrog 300. To pa pomeni ne le več kadrov za gospodarske regije z neugodno kadrovsko strukturo, ampak tudi toliko več možnosti za mlade, da naprej razvijajo svoje sposobnosti in znanje.

Mitja Pipa

OGLAŠUJTE V
NOVI
tednik